
 
 

Zápis z jednání představitelů pěstitelských svazů a komoditních rad pro 

plodiny, zasedací místnost úřadu Agrární komory České republiky, 

Počernická 272, 108 00 Praha 10 – Malešice 

2. dubna 2025 od 13:00 hodin 
 

 

 

Program zasedání:  

 

1) Zahájení 

2) Informace o nově zřízené Mezirezortní radě pro genetiku a genomiku 

3) Návrh a odsouhlasení požadavků na zaměření šlechtění jednotlivých plodin či jejich 

skupin 

4) Návrh zástupců pěstitelských svazů a komoditních rad pro jednotlivé plodiny/skupiny 

plodin do pracovní skupiny 

5) Diskuse 

6) Usnesení a závěr 

 

V průběhu jednání přednesli představitelé pěstitelských svazů a komoditních rad pro plodiny 

návrhy na směřování šlechtění plodin v jejich gesci. Tyto informace budou důležité pro přípravu 

konkrétních projektů spolupráce šlechtitelů a výzkumných pracovišť v rámci realizace Národní 

strategie pro využití molekulárních metod ve šlechtění zemědělských plodin. 

 

Ovoce 

Ing. Roman Chaloupka, Ovocnářská unie ČR, upozornil v souvislosti s projednávaným 

nařízením o osivu a sadbě na potřebu testování odrůd přímo v podmínkách ČR, což je 

nezbytné pro jejich následné povolení. 

 

Květinářství  

Ing. Jiří Horák, svaz květinářů a floristů ČR, upozornil, že pokud bude do finální verze nařízení 

o osivu a sadbě začleněna možnost výměny osiva mezi farmáři, může to být problematické. 

 

Olejniny 

Ing. Martin Volf, svaz pěstitelů a zpracovatelů olejnin, uvedl, že hlavní prioritou u řepky je 

šlechtění na rezistenci vůči škůdcům a omezování použití přípravků na ochranu rostlin 

(zejména proti blýskáčkovi řepkovému a krytonosci řepkovému). Doc. Ing. Petr Baranyk, CSc., 

svaz pěstitelů a zpracovatelů olejnin, doplnil, že hlavním motivem je šlechtění hybridní řepky. 

Upozornil, že je nutné si ujasnit, zda se soustřeďujeme na reálně dosažitelné cíle v rámci 

českého šlechtění. 

 

 



 
 

 

Ovocné kultury 

V oblasti ovocných kultur byly zmíněny výzvy jako vystupování z dormance, problémy s 

kvetením, nekrózy, bakteriové choroby, ztráta účinnosti přípravků na ochranu rostlin (POR) a 

výskyt fytoplazem. 

 

Chmel 

Ing. Luboš Hejda, svaz pěstitelů chmele ČR, uvedl, že hlavními problémy u chmele jsou 

houbové choroby, škůdci a výkyvy počasí – zejména teplotní stres při překročení 30 °C. 

Opakované střídání teplot třikrát po sobě může zcela zastavit růst chmele. 

 

Cukrovka 

Ing. Karel Chalupný a Ing. Jan Křováček, Ph.D., svaz pěstitelů cukrovky, upozornili na 

šlechtitelské problémy jako rezistence a výskyt virové žloutenky. Produkce osiva v ČR 

prakticky neexistuje. Významný negativní vliv má také sucho, které vede ke zpomalení nebo 

zastavení růstu řepy. 

 

Brambory 

Ing. Josef Králíček, český bramborářský svaz, konstatoval, že podíl českého šlechtění u 

brambor dosahuje přibližně jedné třetiny. Nejčastější problémy představují virové a bakteriální 

choroby. Upozornil také na vznik rezistence i u některých biologických přípravků. 

 

Zelenina 

Ing. Monika Nebeská a Ing. Zuzana Přibylová, zelinářská unie Čech a Moravy, uvedly jako 

klíčová témata rezistenci plevelů vůči herbicidům a odolnost zeleniny vůči suchu. 

 

Školkářství  

Ing. Karel Zeman, svaz školkařů ČR z.s., zmínil problémy s nedostatkem účinných přípravků 

pro ošetřování okrasných stromů a keřů – zejména v boji proti plevelům, např. játrovce. 

 

Květiny 

Ing. Jiří Valtera, svaz školkařů ČR z.s., upozornil, že šlechtění květin v ČR provádějí především 

drobné firmy, které jsou závislé na materiálech ze zahraničí. V oboru přetrvávají problémy se 

škůdci a houbovými chorobami. 

 

Rostlinolékařství 

Ing. Vladimír Řehák, CSc., a Ing. Petr Harašta, Ph.D., česká společnost rostlinolékařská, 

zdůraznili, že řadu problémů si sektor způsobil sám – přípravky na ochranu rostlin nejsou 

používány správně, některé se aplikují i přes neúčinnost, čímž vzniká rezistence. Je třeba 

věnovat maximální pozornost jak šlechtění, tak správné ochraně rostlin. 

 

 

V závěru Ing. Václav Hlaváček, CSc., viceprezident Agrární komory ČR, požádal přítomné 

zástupce svazů, aby své připomínky a požadavky zaslali písemně do 10. dubna. 



 
 

 

Zapsala: Ing. Alexandra Mižová 

Ověřil: prof. Ing. Jaroslav Doležel, DrSc., dr. h. 


